
Иностранцы 

25 (Е. Муравенко).  
В какой паре глаголы совершенного и несовершенного вида соотносятся по смыслу не 
так, как в других? 

(А) забéгать ― забегáть;  (Б) насы́пать ― насыпáть; 
(В) отрéзать ― отрезáть;  (Г) продáть ― продавáть; 
(Д) разрýшить ― разрушáть. 

26 (С. Бурлак).  
В какой паре слов встречаются только глухие согласные звуки? 

(А) сипит, хрипит;  (Б) видите, слышите; 
(В) пью, чешу;  (Г) хохочешь, отыщешь; 
(Д) хотим, пишем. 

27 (Е. Муравенко).  
Какие два слова из списка: 1) веко, 2) войско, 3) облако, 4) яблоко — склоняются 
совершенно одинаково? 

(А) 1 и 2;  (Б) 1 и 4;  (В) 2 и 3;  (Г) 2 и 4;  (Д) 3 и 4. 

28 (С. Сай).  
Студент-филолог классифицировал некоторые слова и словосочетания русского языка. 
Приведены примеры выражений, попавших в разные группы: 

1) декабрь, семнадцатый век; 2) суббота, полдень;  
3) прошлое лето, глубокая ночь; 4) будущая неделя, рассвет. 

В какую группу должно было попасть словосочетание следующая секунда? 
(А) в первую;  (Б) во вторую;  (В) в третью;  (Г) в четвёртую;   
(Д) ни в одну из перечисленных. 

29 (А. Пиперски).  
Даны два русских слова, закодированных так, как это делается в общераспространённой 
компьютерной кодировке Unicode: 

баня: 1073 – 1072 – 1085 – 1103, 
дождь: 1076 – 1086 – 1078 – 1076 – 1100. 

Как расшифровывается слово 1088 – 1105 – 1074? 
(А) ров;  (Б) сев;  (В) рёв;  (Г) рыб;  (Д) ряд. 

30 (Б. Иомдин).  
Перед вами — стихотворение Валерия Брюсова «Запоздалый ответ»: 

ВЛЕКИ СУРОВУЮ МЕЧТУ, 
ДАЙ УТОМЛЁННОЙ РЕЧИ, 
ВАДИМ, И ЭТУ ДАЛЬ И ТУ, 
ДАРИ НА СТАРОМ ВЕЧЕ 
СЕБЕ МГНОВЕНИЕ ОГНЯ, 
ДАЙ СМУТЕ СТЕНЫ ВОЛИ. 
ТЫ ИСКУШЕНИЕ КРЕМНЯ: 
ЗАТМЕНИЕ, ОШИБКУ ДНЯ — 
ТРОНЬ ИСКРОЮ ДО БОЛИ! 

Кому из поэтов оно посвящено? 
(А) Вадиму Шефнеру;  (Б) Вадиму Шершеневичу;   
(В) Вадиму Гарднеру;  (Г) Вадиму Баяну;   
(Д) Вадиму Левину. 
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Задачи, оцениваемые в 3 балла 
1 (Е. Муравенко).  
Какие два слова произносятся по-разному? 

(А) стрóится ― стрóиться;  (Б) кампáния ― компáния; 
(В) предáть ― придáть;  (Г) везтú ― вестú; 
(Д) забрáть ― собрáть. 

2 (Е. Муравенко).  
Когда человеку неловко в незнакомой ситуации, говорят, что он чувствует себя не в 
своей … 

(А) квартире;  (Б) семье;  (В) тарелке;  (Г) чашке;  (Д) ложке. 

3 (Л. Фёдорова).  
В каком слове -метр означает не то же, что в остальных? 

(А) амперметр;  (Б) вольтметр;  (В) километр;  (Г) спидометр;  (Д) термометр. 

4 (Е. Муравенко).  
Сегодня у Михаила день рождения, я позвоню _______ и поздравлю _______. 
Как правильно заполнить пропуски? 

(А) его, его;  (Б) ему, ему;  (В) его, ему;  (Г) ему, его;  (Д) ему, им. 

5 (М. Рубинштейн).  
В словарях нет глагола очитаться, но в последнее время многие люди его 
употребляют. А что он значит? 

(А) ‘составить отчет’;  (Б) ‘устать от чтения’; 
(В) ‘неправильно прочитать’;  (Г) ‘прочитать слишком много’; 
(Д) ‘увлечься чтением’. 

6 (Л. Фёдорова).  
В письме Стефан дважды по разным поводам благодарит преподавателя ― в начале и 
в конце. Как правильно закончить письмо? 

(А) Опять спасибо.  (Б) Заново спасибо. 
(В) Снова спасибо.  (Г) Во второй раз спасибо. 
(Д) Ещё раз спасибо. 

7 (Е. Ренковская).  
Какое из существительных не обозначает процесс? 

(А) листопад; (Б) снегопад; (В) звездопад; (Г) водопад; (Д) камнепад. 

8 (И. Иткин).  
Алёша наконец-то помирился со своим старым другом; ... получилось искренним и 
тёплым. 

(А) мирение;  (Б) примирение;  (В) помирение;  (Г) смирение;  (Д) миролюбие. 
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9 (И. Иткин).  
Какое из этих слов с грамматической точки зрения отличается от остальных? 

(А) брать;  (Б) врать;  (В) драть;  (Г) орать;  (Д) трать. 

10 Л. Фёдорова).  
Каролинка рассказывала: «Вот я влюбилась в одного студента, а потом разлюбилась 
от него». А как правильно сказать? 

(А) вылюбилась;  (Б) разлюбилась с ним; 
(В) разлюбилась в нём; (Г) разлюбила его; 
(Д) разлюбила него. 

Задачи, оцениваемые в 4 балла 

11 (Е. Муравенко).  
На лужайке пасутся 1) большой баран и маленькие баранки, 2) большой кабан и 
маленькие кабачки, 3) большая лошадь и маленькие лошадки. А над ними летают 
4) большой орёл и маленькие орешки, 5) большой голубь и маленькие голубцы. 

В каком примере нет ошибки? 
(А) в 1; (Б) в 2;  (В) в 3;  (Г) в 4;  (Д) в 5. 

12 (Б. Иомдин и Ю. Халеева).  
Какое словосочетание может иметь противоположные значения? 

(А) ужасно обиженный;  (Б) ужасно расстроенный; 
(В) ужасно обрадованный;  (Г) ужасно аккуратный; 
(Д) ужасно воспитанный. 

13 (П. Варга).  
Какое из данных предложений не является побудительным? 

(А) Приди ты вовремя, этого бы точно не произошло. 
(Б) Иди ты первый, Миша, а мы пойдём за тобой следом. 
(В) Приди на час раньше, ты нужен нам уже в пять. 
(Г) Нам нельзя опаздывать, приходи вовремя, пожалуйста. 
(Д) Приходи, не пожалеешь. 

14 (Б. Иомдин).  
Сколько в русском языке букв, на которые слова не могут ни заканчиваться, ни 
начинаться? 

(А) ни одной;  (Б) одна;  (В) две;  (Г) три;  (Д) четыре. 

15 (Л. Фёдорова).  
Какое из слов не может относиться к лицам? 

(А) вышеупомянутые;  (Б) вышеназванные;   
(В) вышеозначенные;  (Г) вышеуказанные;   
(Д) вышесказанные. 

16 (Н. Добрушина).  
В каких предложениях идёт речь о девочках? 
1. Пригласи Сашу Бондарчук. 2. Передай привет Сане Ковалю. 3. Позвони Жене 
Акопян. 4. Напиши Шуре Лотман. 5. Позови Женю Мюллера. 

(А) в 1, 3 и 4;  (Б) только в 1;  (В) только в 4;  (Г) только в 1 и 3;  (Д) в 2 и 5. 
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17 (Л. Фёдорова).  
В сочинении «В гостях у бабушки» Януш написал: На столе стояли чайник, кофейник, 
булочник, подсвечник, салфетница. Одно слово явно лишнее, какое? 

(А) чайник; (Б) кофейник; (В) булочник; (Г) подсвечник; (Д) салфетница. 

18 (А. Пиперски).  
Какая из этих форм не может быть родительным падежом? 

(А) вещей;  (Б) рощей;  (В) товарищей;  (Г) овощей;  (Д) щей. 

19 (Е. Муравенко).  
От какого из данных глаголов формы будущего времени образуются не совсем так, как 
от остальных? 

(А) занять;  (Б) нанять;  (В) понять;  (Г) принять;   
(Д) формы будущего времени от всех глаголов (А)–(Г) образуются совершенно 
одинаково. 

20 (Л. Фёдорова).  
Антонио начинает письмо к своей преподавательнице русского языка: Уважаемая ... 
Как лучше обратиться? 

(А) Иванова Е.А.!  (Б) госпожа Иванова! 
(В) Елена А. Иванова!  (Г) Елена Андреевна! 
(Д) госпожа преподавательница! 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов 

21 (П. Варга и Е. Муравенко).  
Какое предложение не может означать запрет? 

(А) По газону не ходить!  
(Б) По газону ходить нельзя. 
(В) По газону ходить не разрешается. 
(Г) Не ходите по газону!  
(Д) По газону ходить невозможно.  

22 (И. Иткин).  
В какой паре глаголы не являются антонимами? 

(А) осилить — ослабить;  (Б) расширить — сузить;   
(В) понизить — повысить;  (Г) укоротить — удлинить;   
(Д) во всех этих парах глаголы являются антонимами 

23 (С. Бурлак).  
У какого глагола форма второго лица мн.ч. повелительного наклонения и форма 
второго лица мн.ч. изъявительного наклонения пишутся и произносятся одинаково? 

(А) терпеть;  (Б) заметить;  (В) выиграть;  (Г) сидеть;  (Д) дружить. 

24 (И. Иткин).  
Русский общественный деятель, переводчик и поэт XVIII века написал о себе: 
Я боголюбец, хотя из малой зверины... 
А как его звали? 

(А) Феофан Прокопович;  (Б) Григорий Сковорода;   
(В) Феофил Кролик;  (Г) Пётр Кошка;   
(Д) Марк Соболь. 

  


